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Interrogazione n. 97.22 del 21 luglio 2022 
Riduzione del tasso di conversione IPCT e specchietti per le allodole 
 
 
Signore deputate e signor deputato, 
 

rispondiamo di seguito alle domande poste. 
 

1. Quando è stato deciso e da chi è composto questo gruppo di lavoro?  
2. Quale obiettivo/mandato è stato dato al gruppo di lavoro? 
 
A seguito di un incontro con il Consiglio di amministrazione dell’IPCT, il Consiglio di Stato, 
con lettera del 4 maggio 2022, ha confermato allo stesso la sua disponibilità a entrare in 
materia sull’adozione di eventuali misure di compensazione e in questo senso ha 
designato una sua delegazione composta dai Consiglieri di Stato Christian Vitta, Norman 
Gobbi e Manuele Bertoli che potrà discutere con le organizzazioni sindacali le  misure di 
compensazione.  
 
3. Quali sono gli spazi di manovra finanziaria che hanno i rappresentanti del 
Consiglio di Stato per arrivare a proposte che dovranno poi essere sottoposte al 
Gran Consiglio?  
 
Allo stato attuale la discussione si focalizza sulla natura delle misure compensative. Il 
Governo ha riservato per il tema, a titolo del tutto indicativo, un importo di 12 milioni di 
franchi annui nel piano finanziario a partire dal 2024.  
 
4. Non ritiene il Consiglio di Stato, vista l’importanza e l’interesse della discussione 
sui lavori di questo gruppo, di dover fornire, regolarmente e in quanto datore di 
lavoro, un’informazione ai propri dipendenti? 
 
Lo scorso 27 maggio 2022, la Direzione dell’IPCT ha pubblicato un comunicato secondo 
cui il Consiglio di amministrazione e la Direzione dell’IPCT in collaborazione con il 
Consiglio di Stato stanno lavorando a delle misure di compensazione che accompagnino 
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la riduzione del tasso di conversione per attenuarne gli effetti sulle future pensioni. I 
dipendenti saranno adeguatamente informati in merito alle stesse a conclusione dei lavori 
e delle negoziazioni con le organizzazioni sindacali.  
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 2 ore. 
 
Vogliate gradire, signore deputate e signor deputato, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Claudio Zali Arnoldo Coduri 
 

 
 
 


